
OLIMPÍADA JUVENIL DE MATEMÁTICA 2012CANGURO MATEMÁTICOPRUEBA PRELIMINARSEGUNDO AÑORESPONDE LA PRUEBA ENLA HOJA DE RESPUESTA ANEXA1. Rafael desea pintar las palabras VIVA EL CANGURO sobre una pared.Él quiere que letras diferentes estén pintadas de 
olores diferentes, y queletras iguales estén pintadas del mismo 
olor. ¾Cuántos 
olores ne
esitará?
©A 7; ©B 8; ©C 9; ©D 10; ©E 11.2. Una pizarra de 6 m de an
ho estádividida en tres partes. El an
ho dela parte media es 3 m. Las otras dospartes tienen el mismo an
ho. ¾Cuáles el an
ho de la parte dere
ha?
©A 1 m; ©B 2 m; ©C 1,25 m; ©D 1,5 m; ©E 1,75 m.3. Sonia puede 
olo
ar 4 monedas dentro de un 
ua-drado formado 
on 
uatro fósforos (vea la �gura). ¾Almenos 
uántos fósforos ne
esitará para 
onstruir un
uadrado 
apaz de 
ontener 16 monedas que no sesolapen?
©A 8; ©B 10; ©C 12; ©D 15; ©E 16.4. Las �las de un avión están numradas de 1 a 25, pero no hay �la 13. La�la 15 tiene solamente 4 asientos para pasajeros, y todas las demás tienen 6asientos. ¾Cuántos asientos para pasajeros hay en el avión?
©A 120; ©B 138; ©C 150; ©D 144; ©E 142.5. Cuando son las 4pm en Londres, son las 5pm en Madrid y son las 8amdel mismo día en San Fran
is
o. Ana se a
ostó en San Fran
is
o a las 9pmde ayer. ¾Qué hora era en Madrid en ese momento?
©A 6am de ayer; ©B 6 pm de ayer; ©C 6am de hoy;
©D mediano
he; ©E 12m de ayer.



6. La �gura muestra un arreglo de hexágonos. Se dibujauna nueva �gura 
one
tando mediante segmentos de re
talos 
entros de 
ada par de hexágonos ve
inos.¾Qué �gurase obtiene?
©A ©B ©C ©D ©E7. Al número 6 se le suma 3. Luego se multipli
a el resultado por 2 y se lesuma 1. Enton
es el resultado �nal es igual a:
©A (6+ 3 · 2) + 1; ©B 6+ 3 · (2+ 1); ©C (6+ 3) · (2+ 1); ©D (6+ 3) · 2+ 1;
©E 6 + 3 · 2 + 1.8. La moneda superior rueda sin deslizar alrededor de lamoneda �ja inferior hasta una posi
ión mostrada en la �-gura. ¾Cuál es la posi
ión relativa resultante del 
anguro?
©A ; ©B ; ©C ; ©D ;
©E depende de la la velo
idad de rota
ión.9. Un globo puede levantar una 
esta 
on objetos 
u-yo peso no supere 80 kg. Dos de tales globos puedenlevantar la misma 
esta 
on objetos 
uyo peso no su-pere 180 kg. ¾Cuál es el peso de la 
esta?
©A 50 kg; ©B 40 kg; ©C 30 kg; ©D 20 kg; ©E 10 kg.10. La abuela de Viviana y Miguel les obsequió una 
esta 
on 25 frutas,entre manzanas y peras. En el 
amino de regreso a 
asa Viviana 
omió unamanzana y tres peras, y Miguel 
omió tres manzanas y dos peras. Ya ensu 
asa observaron que les quedaba el mismo número de manzanas que deperas. ¾Cuántas peras les dió la abuela?
©A 12; ©B 13; ©C 16; ©D 20; ©E 21.



11. ¾Cuáles tres de las piezas numeradas de la dere
ha es ne
esario agregara la �gura de la izquierda para 
ompletar un 
uadrado?
4 5 61 2 3

©A 1, 3, 4; ©B 1, 3, 6; ©C 2, 3, 6; ©D 2, 3, 5; ©E 2, 5, 6.12. Luisa tiene 8 dados 
on las letras A, B, C y D,la misma letra en todas las 
aras de 
ada dado, y
onstruye un bloque 
omo muestra la �gura. Dos da-dos adya
entes siempre tienen letras diferentes. ¾Quéletra hay en el dado que no se puede ver en la �gura?
©A A; ©B B; ©C C; ©D D; ©E Imposible determinarlo.13. En el País de las Maravillas hay 
in
o 
iudades.Cada par de 
iudades está 
one
tada por una 
arre-tera, que puede ser visible o invisible. La �gura es unmapa del País de las Maravillas, que solamente mues-tra las 
arreteras visibles. Pero Ali
ia tiene lentesmági
os: 
uando ella mira el mapa 
on esos lentes, solamente ve las 
arreterasque de otro modo son invisibles. ¾Cuántas 
arreteras invisibles ve Ali
ia?
©A 2; ©B 3; ©C 7; ©D 8; ©E 9.14. Berta preparó una marinada mez
lando vinagre, vino y agua. La pro-por
ión de vinagre a vino es de 1 a 2, y la de vino a agua es de 3 a 1. ¾Cuálde las siguientes a�rma
iones es verdadera?
©A Hay más vinagre que vino. ©B Hay más vinagre que vino y agua juntos.
©C Hay más vino que vinagre y agua juntos.
©D Hay más agua que vinagre y vino juntos.
©E Hay menos vinagre que agua o vino.15. Los enteros positivos han sido 
oloreados de rojo, azul o verde: 1 es rojo,2 es azul, 3 es verde, 4 es rojo, 5 es azul, 6 es verde y así su
esivamente. ¾Dequé 
olor puede ser la suma de un número rojo y un número azul?
©A imposible determinarlo; ©B rojo o azul; ©C sólo verde; ©D sólo rojo;
©E sólo azul.



16. El perímetro de la �gura mostrada, 
onstruida de
uadrados idénti
os, es 42 
m. ¾Cuál es su área?
©A 8 
m2; ©B 9 
m2; ©C 24 
m2; ©D 128 
m2; ©E 72 
m2.17. Los 
anguros Hip y Hop juegan a saltar sobre una piedra, de modo quela piedra quede en el punto medio entre los puntos de partida y de llegada delsalto. La �gura 1 muestra 
ómo Hop saltó 3 ve
es, sobre piedras mar
adas1, 2 y 3. Hip también saltó sobre las piedras 1, 2 y 3, en ese orden, pero
omenzando en un sitio diferente, 
omo muestra la �gura 2.
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bB C DA EINICIO1 2 3Figura 1: Hop Figura 2: Hip¾Cuál de los puntos A, B, C, D o E es su punto de llegada?
©A A; ©B B; ©C C; ©D D; ©E E.18. Mire las �guras. Ambas han sido for-madas 
on las mismas 
in
o piezas. Elre
tángulo mide 5 
m × 10 
m, y las otraspartes son 
uartos de dos 
ír
ulos diferen-tes. La diferen
ia entre las medidas de losperímetros de ambas �guras es:
©A 2,5 
m; ©B 5 
m; ©C 10 
m; ©D 30 
m; ©E 20 
m.19. Una pelota de goma 
ae verti
almente desde una altura de 10 m desdeel tejado de una 
asa. Luego de 
ada impa
to en el piso, rebota ha
ia arribahasta los 4

5
de la altura previa. ¾Cuántas ve
es pasará la pelota frente a unaventana re
tangular 
uyo borde inferior está a una altura de 5 m y su bordesuperior está a una altura de 6 m?

©A 3; ©B 4; ©C 5; ©D 6; ©E 8.



20. El re
tángulo ABCD se divide en 
uatro re
tángulos máspequeños, 
omo muestra la �gura. Se sabe que los perímetrosde tres de los re
tángulos pequeños son 11, 16 y 19, y que el
uarto no es ni el más grande ni el más pequeño de los 
uatro.¾Cuál es el perímetro del re
tángulo original ABCD? A B

CD

©A 28; ©B 30; ©C 32; ©D 38; ©E 40.21. Hay 4 engranajes montados en ejes �josy 
one
tados 
ada uno 
on el siguiente, 
omomuestra la �gura. El primer engranaje tiene 30dientes, el segundo 15, el ter
ero 60 y el último10. ¾Cuántas revolu
iones da el último engra-naje 
uando el primero da una revolu
ión?
©A 3; ©B 4; ©C 6; ©D 8; ©E 9.22. Un o
tógono regular se pliega ala mitad exa
tamente tres ve
es, hastaobtener un triángulo. Luego se ha
e un
orte perpendi
ular a un lado y sedes
arta el trozo que 
ontiene al 
entro del o
tógono. Si se desha
en lospliegues, ¾qué �gura se obtiene?
©A ; ©B ; ©C ; ©D ; ©E .23. Coloque los números del 1 al 7 en los 
ír
ulos, demanera que la suma de los números en 
ada una de las lí-neas de tres 
ír
ulos indi
adas sea la misma. ¾Qué númeroqueda en el 
ír
ulo superior?
©A 4; ©B 3; ©C 5; ©D 1; ©E 6.24. En una �esta de 
umpleaños hay 12 niños. Cada niño tiene 6, 7, 8, 9 o10 años, y hay al menos un niño de 
ada una de esas edades. Cuatro de losniños tienen 6 años. La edad más 
omún en el grupo es 8 años. ¾Cuál es elpromedio de las edades de los 12 niños?
©A 6; ©B 6,5; ©C 7; ©D 7,5; ©E 8.



25. Kangu desea disponer los do
e números del 1 al 12 enuna 
ir
unferen
ia de modo que 
ualquier par de númerosve
inos di�eran en 1 o en 2. ¾Cuáles de los siguientes paresde números deben ser ve
inos? bb

b b

bb

b

b

b

b

b

b

©A 5 y 6; ©B 10 y 9; ©C 6 y 7; ©D 8 y 10; ©E 4 y 3.26. Pedro desea dividir un re
tángulo de 6 × 7 en 
uadrados 
on ladosenteros. ¾Cuál es el mínimo número de 
uadrados que puede obtener?
©A 4; ©B 7; ©C 42; ©D 9; ©E 5.27. Algunas 
asillas de un tablero de 4× 4 se pintaron de rojo. El númerode 
asillas rojas en 
ada �la se es
ribió a la dere
ha de la �la y el númerode 
asillas rojas en 
ada 
olumna se es
ribió debajo de la 
olumna. Luego el
olor rojo se eliminó. ¾Cuál de los siguientes tableros puede ser el resultado?
©A 0 3 3 2 1124 ©B 2 1 2 2 2212 ©C 1 3 1 1 0033 ©D 2 2 3 1 3121 ©E 0 3 1 3 133028. Una hoja 
uadrada de pa-pel tiene 64 
m2 de área. El 
ua-drado se pliega dos ve
es 
omomuestra la �gura. ¾Cuánto su-man las áreas de los re
tángulossombreados?
©A 10 
m2 ; ©B 14 
m2; ©C 16 
m2; ©D 15 
m2; ©E 24 
m2.29. El número de la 
asa de Alí tiene tres dígitos; si se elimina el primerdígito, se obtiene el número de la 
asa de Bruno. Si se elimina el primerdígito del número de la 
asa de Bruno, se obtiene el número de la 
asa deClara. La suma de los números de las 
asas de Alí, Bruno y Clara da 912.¾Cuál es el segundo dígito del número de la 
asa de Ali?
©A 3; ©B 4; ©C 5; ©D 6; ©E 0.30. Yo le di a Ana y a Bruno dos enteros positivos 
onse
utivos, uno a 
adauno (por ejemplo 7 a Ana y 6 a Bruno). Ellos sabían que sus números eran
onse
utivos y por supuesto 
ada uno 
ono
ía su propio número, pero no eldel otro. Enton
es Ana le dijo a Bruno: �No sé 
uál es tu número�. Bruno lerespondió: �Yo tampo
o sé 
uál es tu número�. A 
ontinua
ión Ana dijo �½Yasé 
uál es tu número! Es un divisor de 20�. ¾Cuál es el número de Ana?
©A 3; ©B 5; ©C 6; ©D 4; ©E 2.


